

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25 февраля на вечернем заседании XXV съезда КПСС продолжалось обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии.

На съезде выступили товарищи: Ш. Р. РАШИДОВ—первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Э. А. ШЕВАРДНАДЗЕ—первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Ф. ЕРОФЕЕВА—прядильщица Ивановского меланжевого комбината им. К. И. Фролова.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Фидель КАСТРО РУС—Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, премьер-министр Революционного правительства Республики Куба, Эрнх ХОНЕККЕР—Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Густав ГУСАК—Генеральный секретарь Цент-

рального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президент ЧССР.

26 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании в обсуждении Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии приняли участие товарищи: С. Ф. МЕДУНОВ—первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Г. А. АЛИЕВ—первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, А. П. АЛЕКСАНДРОВ—президент Академии наук СССР, Я. П. РЯБОВ—первый секретарь Свердловского обкома КПСС.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Янош КАДАР—Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Тодор ЖИВКОВ—Первый секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета НРБ.

Далее по отчетным докладом Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии выступили товарищи: А. В. ГЕОРГИЕВ—первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, А. В. ГИТАЛОВ—бригадир тракторной бригады колхоза им. XX съезда КПСС Новоукраинского района Кировоградской области, А. Э. ВОСС—первый секретарь ЦК Компартии Латвии.

В конце утреннего заседания съезд приветствовал горячо встреченный делегатами и гостями товарищ Алвардо КУНЬЯЛ—Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии.



Александр Андреевич Агафонцев около трех де-

сятков лет успешно трудится в геологоразведке. Сначала буровиком, а последние годы плотником. Любое дело, за какое бы ни брался Агафонцев, он делает добросовестно. За богатый опыт передовой рабочей смены снискал уважение товарищей.

НА СНИМКЕ: А. А. Агафонцев.

## ПАРТИИ, РОДИНЕ — НАШ ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

*Новым приливом творческой энергии, высокоэффективным, доблестным трудом отвечают режевляне на вдохновляющие положения и выводы отчетного доклада, выступлений, которые прозвучали с трибуны XXV съезда партии.*

### „ОТВЕТИМ ДЕЛОМ“

В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС Леонид Ильич Брежнев прежде всего провел глубокий анализ девятой пятилетки. Обсуждая проект пятилетки, каждый из нас тоже самокритично, творчески оценил свой трудовой путь. Что же дали тебе, чем запомнились эти последние годы!

В мебельном цехе промкомбината станочный парк пополнен новыми, более совершенными аппаратами. А в результате—продукция мы стали выпускать вдвое больше по сравнению с восьмой пятилеткой.

А впереди, как говорил Леонид Ильич: «Рост производства, увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества». Читаю в докладе: «Не привлечение дополнительной рабочей силы, а повышение производительности труда. Резкое сокращение доли ручного труда, комплексная механизация и автоматизация производства становятся непременным условием экономического роста».

А вот конкретные мероприятия, которые будут осуществлены в нашем мебельном цехе уже в этом году. С вводом в действие дорожки для подачи деталей в холодный цех частично

будет ликвидирован ручной труд, уменьшится трудоемкость погрузочно-разгрузочных работ. Это мероприятие высвободит трех рабочих.

В малярном отделении сейчас работнице приходится ходить за каждым щитом (так мы называем спинки кроватей). А можно стеллажи, где хранятся щиты, поставить на колеса— время, необходимое на лекировку щитов сократится вдвое, и также уменьшится доля ручного труда. Все это наши резервы, и мы будем использовать их еще более эффективно.

Вот так большие задачи, что сейчас обсуждают коммунисты в Москве на XXV съезде, выражаются в наших будничных делах. Мы знаем, все, что партия решила — правильно, этому подтверждение — наша сегодняшняя действительность.

Н. БЕРЕЗИН,  
столяр.

### ПОБЕДИТЕЛИ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Ударная вахта машиностроителей в честь XXV съезда КПСС началась 1 сентября 1975 года. 21 февраля—был завершён путь к победе длиной в 25 недель.

Победителями предсъездовского соревнования признаны коллективы цехов № 1 и 13. Им вручены Красные знамена.

На финише ударной вахты первенство за последнюю неделю завоевал коллектив инструментального цеха (начальник Л. А. Горяев, секретарь парт-

организации Н. И. Маньков, председатель цехкома В. П. Семенов, секретарь комсомольской организации В. В. Батунина).

Цех выполнил план по выпуску товарной продукции на 118,4 процента, по производительности труда на 115 процентов.

Вахта финишировала, соревнование продолжается.

М. СЕМИНА,  
рабкор.

### „ИМЕНИ XXV СЪЕЗДА КПСС“

Напряженным было предсъездовское соревнование режевских металлургов за право носить почетное звание коллектива «имени XXV съезда КПСС».

И вот подведены итоги рабочей вахты. Лучшим признан коллектив плавильного цеха. Пять рабочих цеха определены лучшими по профессии. Это плавильщик А. Ф. Королев, разлищик металла В. П. Попов, грузчик Г. П. Ермаков, транспортёрщик В. Е. Антропове, шихтовщица Т. М. Швецова.

Среди бригад плавильного цеха звание «имени XXV съезда КПСС» будет носить бригада № 2 мастеров В. А. Аввакумова и Ю. А. Лабухина. Рабочие этого коллектива отмечены Почетными грамотами, денежной премией.

С. ПОРОШИН,  
каменщик огнеупорной кладки никелевого завода,  
рабкор.

### ПУТЕВКИ С ПОМЕТКОЙ «В ФОНД МИРА»

Бригада водителей, которой руководит старший труженник АТП коммунист И. М. Тыкин, по праву считается лучшим коллективом. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС, бригада И. М.

Тыкина обязалась отработать несколько смен бесплатно. В день открытия партийного форума 12 человек из этого коллектива сдали путевые листы с красной пометкой «в Фонд мира».

З. ГОРБУНОВА.

### РАСТЕТ ЧИСЛО КЛИЕНТОВ

Городская информационно-вычислительная станция — учреждение молодое. Объем работ, выполняемый им, пока небольшой—несколько тысяч рублей в месяц. Но трудятся девушки с огоньком, стремясь внести свой вклад в достойную встречу XXV съезда партии.

Каждый имеет индивидуальные социалистические обязательства. Успешно выполняет их Н. Русакова. Она принимает и выдает документы клиентам. К делу относится добросовестно, покомсомольски, не допускает ошибок. Грамотно выполняют свою работу оператор табуляции Г. Сосновских и оператор-контролер А. Долгих.

На полмесяца раньше срока вычислители завершили план 1975 года. Хороший старт взят в десятую пятилетку. Реализован январский план. А февральский коллектив завершил в день открытия съезда. Это и есть подарок, трудовой рапорт форуму коммунистов страны.

У информационно-вычислительной станции постоянно растет число клиентов. Сегодня их уже тринадцать. Открыты филиалы станции в совхозах «Глинский» и им. Чапаева.

Основное направление в работе станции—механизация бухгалтерского учета. Со временем задачи усложняются, и она возьмется в единую автоматизированную систему управления страны.

Н. НИКИТИН.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### Излишки молока — государству

В целях увеличения закупки излишков молока у населения, лучшего его обеспечения трудящихся молочными и продуктами исполком городского Совета разработал и утвердил условия социалистического соревнования сельских и поселкового Советов.

Победителями будут признаны: местные Советы депутатов трудящихся, которые закупят наибольшее количество молока у населения, но не менее 300 кг в среднем на корову. Совету, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя, а председателю разрешается купить вне очереди автомашину «Жигули».

Управляющим отделений, обеспечившим закуп молока у населения не менее 300 кг в среднем на корову, в порядке поощрения будет продан ковер.

Владельцам коров, сдавших государству не менее 2500 килограммов молока от личной коровы, разрешается продать вне очереди автомашину «Жигули» модели 2103, а сдавшим не менее 1500 килограммов молока — холодильник или ковер.

Поощряются также и приемщики молока. Заготовившим не менее 15 тонн молока продается вне очереди холодильник или ковер.

Установлено три ежеквартальных денежных премии председателям исполкомов поселкового и сельских Советов за закуп в первом квартале 50 килограммов, во втором квартале — 100, в третьем — 70, в четвертом — 25 килограммов молока от коровы. Премия за первое место 20 рублей, за второе — 15, за третье — 10 рублей. Итоги соревнования среди местных Советов будут подводиться ежеквартально. Лучшие приемщики молока, сдатчики и управляющие отделений будут определены при подведении итогов за год.

Исполком горсовета обязал председателей Советов, животноводческое товарищество организовать продажу концентратов сдатчикам молока. Советы, животноводческое товарищество, гормолозавод в феврале должны открыть пункты приема молока от населения.

\*\*\*

Проведено совещание председателей и секретарей местных Советов депутатов трудящихся. На нем был обсужден вопрос о проведении выборов в городской народный суд. С анализом выполнения плана исполкома горсовета выступила заведующая отделом культуры А. И. Макаренко. Намечены конкретные пути активизации работы учреждений культуры в этот ответственный период и разработаны рекомендации по оформлению сельских Советов, клубов и Домов культуры.

Работники местных Советов поделились опытом подготовки и проведения выборов.

Соревнование. Пожалуй, не найти лучшего, более доступного средства повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции. Хорошо понимают это и стремятся использовать соревнование на полную силу в коллективе учебно-производственного предприятия ВОС. Коллективы цехов, смен, бригад, каждый рабочий намечает конкретные рубежи личного вклада в развитие производства, повышения эффективности и качества работы, в экономии сырья, материалов, электроэнергии.

Определяющим лицом предприятия является цех автопроводов. Продукцией его пользуются многие автомобильные, тракторостроительные предприятия страны. 17 тысяч километров автопроводов — таков объем, запланированный цеху на первый год десятой пятилетки.

Успешно коллектив выполнил план предыдущей пятилетки, десятки рабочих завершили ее за 4—4,5 года. Досрочно выполнила девятую бригаду паяльщиц во главе с депутатом горсовета А. А. Барановой.

И на первый год новой пятилетки паяльщицы взяли высокие социалистические обязательства. Только од-

## Соревнованию — высокую действенность КОГДА В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ...

на цифра — ежемесячно выполнять норму на 130 процентов — говорит о боевом настрое бригады. И слово не расходится с делом. В январе выработка бригады составила более 160 процентов плана, в феврале, уже к дню открытия съезда, они значительно опережали время.

Соревнуются паяльщицы с бригадой упаковщиков, которую возглавляет коммунист И. Д. Кирмашук. Работа их взаимосвязана, взаимозависимость полная. Отстали паяльщицы — не выполнят своих обязательств упаковщики. Вот эта зависимость и определяет особую ответственность обеих бригад, заключивших между собой договор о соревновании. На договорных началах базируется и соревнование индивидуальное. Главная его цель — достижение наивысшей производительности труда, выпуск продукции хорошего качества.

Важную роль в организации соревнования, в обеспечении его гласности и действенности играют ком-

мунисты цеха. Они трудятся на всех важнейших участках и задают тон в соревнованиях. В коллективе хорошо известны имена коммунистов Ю. Уйина — председателя цехкома, М. П. Королева — ветерана предприятия, А. Кузнецова, А. Шалапугиной и других, которые личным примером ведут за собой остальных. Партгруппоргом здесь избран мастер ОТК И. А. Горбушина. В группе девять коммунистов, шестеро трудятся на рабочих местах: упаковке, резке, приштамповке, комплектовании и т. д. Такая расстановка позволяет коммунистам оказывать активное влияние на жизнь всего цеха, быть в курсе всех событий, оперативно принимать необходимые меры.

Гласность соревнования достигается оформлением специальных стендов, рассказывающих о ходе индивидуального соревнования, бригадного, смен. В честь победителей, рекордсменов

сменных выработок, выпускаются молнии.

Боевым помощником партийной организации стала стенная газета предприятия. Показателем в этом отношении предсезонный номер стенновки. Материалы его рассказывают о том, с чем пришел коллектив к съезду, пропагандируют опыт лучших. И рядом выпущено специальное сатирическое приложение «Колычка», где едко высмеиваются любители легкого труда, поклонники «зеленого змия» — Илюхин, Саломатов, Дроздов. Их поведение на фоне достижения передовиков, таких, как А. Баранова, Н. Нечаева, П. Бурков, выглядит особенно безобразным.

На митинге, посвященном открытию XXV съезда КПСС, коллективы бригад, многие рабочие взяли повышенные социалистические обязательства. Паяльщицы дали слово выполнить пятилетку в 4,5 года, комплектовщица Г. И. Чайкина, попросила

повысить норму выработки на 20 процентов. Это яркий пример эффективности воспитательной работы, проводимой парторганизацией, месткомом предприятия.

На новую пятилетку разработаны и более совершенные условия бригадного и индивидуального соревнования. Предусмотрено моральное поощрение — вымпела, грамоты, молнии — и материальное: денежные премии, ценные подарки.

Соревнование могло бы быть и более действенным, но пока и партгруппа и цехком нерешительно берут за внедрение такой действенной формы соревнования, как разработка и принятие личных счетов экономии.

Партгруппа мало занимается изучением и распространением передового опыта. Коммунисты пока еще не отчитываются о выполнении поручений. Всю работу стремятся делать один партгруппоргом. А сегодня этого мало. Нужно, чтобы каждый член партгруппы четко знал свой участок работы, за который он должен отвечать перед партийной организацией, перед коллективом.

Н. МАЛОТКUROV.

Коллектив четвертой бригады швейной фабрики успешно справился с обязательствами, взятыми в честь XXV съезда КПСС. Успеху способствовали высокая ответственность молодежного коллектива, добросовестность, трудолюбие. Напряженными были дни предсезонной вахты, но четвертая признана в ней одной из лучших.

За счет высокой производительности, слаженности в работе девочки добиваются хороших показателей. За это им честь и хвала на фабрике.

НА СНИМКЕ: комсомолки, швей-мотористка Татьяна Путилова, Екатерина Куц, Галина Айдарова, Наталья Носова.

Фото В. Сергеева.



## Комсомолки — съезду партии

### УЧИМСЯ, КАК ЗАВЕЩАЛ ИЛЬИЧ

В предсезонные дни в Режевском сельскохозтехникуме проходил декадник ударной учебы. Студенты готовили свой подарок партийному форуму. Ежедневно в каждой группе подводились итоги учебного дня, члены учебных секторов отделений на специальном стенде представляли результаты. Для нас этот стенд — что доска производственных показателей, и волнения возле него учащиеся испытывали не меньше, чем рабочие на предприятии. Кто впереди в соревновании, кто станет победителем?

Оказалось, успешнее других занимались в дни декадника студенты бухгалтерского отделения. Лучшими названы группа Б-26 (классный руководитель Т. Х. Нафигин, комсорг Т. Куалина, староста В. Тюрикова), группа Б-25 (А. В. Бершвиц, Н. Мигова, Г. Шаро-

ва) и группа Б-23 (А. М. Лебенкова, Н. Николаева, Г. Баянова). Победители соревнования за лучшую успеваемость награждены грамотами комитета ВЛКСМ, вымпелами, а группа Б-26, занявшая первое место, — еще и путевкой в Свердловский театр.

Для учащихся четвертого курса строительного отделения особенно знаменательным был день открытия съезда, знаменательным вдвойне, потому что именно 24 февраля они приступили к защите дипломных проектов,

Право первыми защищать дипломные работы предоставлено Владимиру Блинову, Николаю Бачину, Александру Рукомойкину, Анатолию Гладких, Николаю Пицугину, Аркадию Дзюину. Они завоевали его ударной учебой, добросовестным отношением к главной своей

обязанности — овладению знаниями выбранной профессии. При защите дипломных проектов названные ребята получили оценку «отлично». Из 15 учащихся на «хорошо» и «отлично» защитились одиннадцать человек.

Владимир Блинов отличной учебой подтвердил доверие, оказанное ему комсомольской организацией — сфотографироваться в Москве у Знамени Победы. Честь быть первым — это и обязанность высоко нести звание передовика, достоинство своей комсомольской организации. Мы знаем, что ребята будут помнить годы учебы, интересной жизни комсомольской организации техникума. Они, наши активисты, разведутся по разным районам области, но комсомольский задор, умение работать, воспитанные в техникуме, возьмут с собой самым ценным багажом,

Расставаться, конечно, грустно. Николай Бачин три года возглавлял первичную комсомольскую организацию группы, всегда бывшей в авангарде социалистического соревнования учащихся техникума, одной из первых завоевавших право обменять комсомольские документы.

И вот позади годы учебы, годы дружбы. Впереди — работа, и встает за нее ребята горят желанием, потому что к ней готовы и потому что путевку в жизнь получают в такое замечательное время — время работы XXV съезда КПСС.

А в техникуме продолжается учеба, продолжается защита дипломов. Тон задан высокий, рабочий. Учитесь и учитесь, чтобы стать настоящими мастерами своего дела, чтобы выполнить грандиозные планы партии — к этому готовы комсомольцы сельхозтехникума.

Р. ШУБИН,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ,

## ПОСВЯЩЕНИЕ В ГРАЖДАНСТВО

— один из советских образцов, прочно вошедших в нашу жизнь. Шестнадцатилетние получают паспорт. Шестнадцатилетние с этого дня становятся полноправными гражданами Союза Советских Социалистических Республик. И день этот должен запомниться каждому, должен принести чувство гордости за свою страну, за свой народ.

20 февраля актовый зал школы № 44 выглядел празднично. К. Чирков, О. Кочнева, О. Шаршаевы, А. Вершинина, В. Юрьев, А. Бусаров, П. Величенко и другие старшеклассники — виновники торжества — взволнованы событием. Директор школы В. С. Урванцев тепло поздравил юных граждан страны, пожелал успехов в учебе, в будущем труде. Беречь и гордиться советским паспортом призвали ребят шефы, передовики производства К. А. Данилов, А. Н. Листропов, представитель общественности К. М. Кедровских.

И вот самый торжественный момент: учащийся инспектор ГОВД Н. Ф. Абагуров под бурные аплодисменты зала вручает юношам и девушкам краснокожее паспорта нового образца. Теперь они не просто мальчишки и девочки шестнадцати лет. Теперь они — граждане многонациональной Страны Советов.

К. МИХАЙЛОВА,  
рипортер.

**СПЛОЩАДКИ** конторки мастеров одиннадцатый цех механического завода как на ладони. Прямо под ней, в каком-нибудь десятке шагов от металлических сходень, склонившись над суппортом токарного станка, копошился В. А. Данилов. Заметив, что я долго наблюдаю за его работой, кто-то из рядов стоящих то ли в шутку, то ли всерьез проронил:

— Наш Данилов поближе к начальству держится. Чуть что, бежит наверх, за советом. А вообще-то к нему чаще обращаются.

— Да-а, таких, как Александрович, поискать надо. Голова. Мастер, высокий класс—молвит другой.

Дело в том, что несколько лет назад, место, где работает сейчас токарь-универсал В. А. Данилов, пустовало. Руководство цеха давно задумывалось над тем, как приспособить разбросанные по цеху четыре станка для многостаночного обслуживания, и Данилов сыграл в этом не последнюю роль. Даже больше того: предложил наиболее удачный вариант их размещения и использования с максимальной отдачей.

— Знаете,— рассказывала технолог цеха М. К. Селезнева,— с мнением Данилова трудно не согласиться. Ведь в его предложениях есть и инженерная мысль, и тонкий практический расчет. Ничего не решит с бухты-барухты, если уж вносит совет, сомневаться не приходится. С ним просто приятно работать.

**ЕСЛИ** смотреть со стороны на работу Данилова, ничего примечательного в ней не найдешь: ни отработанных до автоматизма движений рук, ни спешки или внешней виртуозности. Рабочий почерк его отличается спокойствием. Вот он на какую-то минуту включил подачу, перекинулся фразой с подошедшим к нему рабочим, повертел в руках штангельциркуль. Сейчас, как мне

пояснил исполняющий обязанности начальника цеха Л. В. Исаков, токарь Данилов выполняет сложный, не терпящий задержки, заказ: в одном из цехов вышел из строя пресс. Его пуск—в руках Данилова.

— Наша работа выдержки требует,—пояснил Василий Александрович,—точной настройкой станка. Как говорится, семь раз отмерь, один раз отрежь. Вот так порой и выходит: неделю настраиваешь, час обрабатываешь деталь. Иначе брак, а там, хоть с завода

## Гвардейцы труда ПО ВЫСШЕМУ КЛАССУ

беги: сам себе не простишь. Неделю на настройку. Не многовато ли? Для кое-кого, возможно, не хватало бы и двух. На заводе мне привели такой пример. Как-то вышел из строя вал того же злополучного пресса. Технологи признали его обреченным, не подлежащим даже «капиталке». Но чтобы заполнить новый, ушел бы месяц—два. Данилов вызвался восстановить старый. И восстановил. Взял тем же расчетом, какой-то особой сметливостью, а просто сказать, опытом.

**НА ЗАВОДЕ** Василий Александрович—ветеран. Остался верен своей профессии станочника навсегда и бесповоротно. Я смотрел его трудовую книжку. В ней, как в зеркале, отражена вся его биография: учащийся ремесленного, токарь Первоуральского новотрубного, наконец, пожелтевшая от времени запись о приеме на механический. В конце трудовой—вкладыш: не хватало места для записей поощрений. Две из них невольно останавливают вни-

мание. Первая — о награждении токаря Данилова за успешную работу в восьмой пятилетке орденом Трудового Красного Знамени и вторая — о присуждении ордена Ленина за третий решающий девятый пятилетки. Как раз в то время его личной пятилетка близилась к победному финишу.

Помнит ли токарь В. А. Данилов тот знаменательный для него день, когда на лацкане его пиджака засиял второй орден? Смутно. Гораздо сильнее засело в памяти то, когда в молодости его лишили пропуска за опоздание на две минуты, когда получал партийный билет, когда узнал о награждении орденом Трудового Красного Знамени.

Во вторую правительственную награду он просто не поверил. Помнит одно, как в конце растерявшись, говорил что-то с трибуны в зале Дома культуры, как кто-то из сидящих с места бросил: «Ты нас, Василий, не убеждай. Сами знаем, не подведешь».

Кто сегодня из заводских может сказать, что В. А. Данилов хоть единожды подвел? Никто. Все зримые и незримые нити производства как-то само собой сошлись к нему. Надо выполнить сложный заказ — к Данилову идут, надо сделать в цеховую газету, и тут «Василий Александрович, выручай». А он едва, заметно усмехнувшись, тут же скажет: «Что ты, братец, за Советскую власть мечи агитровать принимаешься? Нет слова «надо», есть — «необходимо».

Был, правда, один случай, когда В. А. Данилов едва

не изменил своему правилу. К нему за помощью обратился геолог из Омской геологоразведочной партии, работавшей в районе Режа; им срочно потребовалось изготовить метровую фасонную гильзу для грунта отсосов. Никто не мог даже приказать Данилову взяться за ее изготовление: труд сложный, требующий особой оснастки, серьезной перестройки режима работы станка. А потом, где взять эту необходимую оснастку — ведь толщина стенки гильзы должна достигать в некоторых местах чуть больше обыкновенного листа бумаги?

Взглянув на чертеж в руках представителя геолога, Василий Александрович только и проговорил:

— Вы, товарищ, спутали меня с кем-то. Я токарь, а не ювелир... И тут же про себя подумал: «Зачем так сразу? А может, все-таки попытаться?»

Позже Василий Александрович показывал мне то, что было изготовлено им только для полного гашения вибрации реза. Без преувеличения: наверняка ушла неделя. Зато гильза вышла, как игрушка...

**Мы** сидим в уютной квартире Даниловых. За окном заметно повечерело. Василий Александрович в домашней одежде никак не походил на того токаря-универсала, который час назад «колдовал» у своего станка.

— Понимаешь, был недавно в Свердловске на занятиях в университете новаторов и кое-что привез с собой.

Чертежи, схемы, наброски... Это не ради забавы: в них скрыты резервы производства.

— Жаль только,—заметил он с улыбкой,— станок токарный, домой не притащишь. Но обязательно использую их на своем месте. Пятилетку-то взялся завершить досрочно. Отступать некуда.

**В БРОНЧЕНКО.**

## Рабочая планерка: твой долг, ударник коммунистического труда ЗАГЛЯНИ В ПЕРСПЕКТИВУ

**Мы продолжаем разговор, начатый в нашей газете бригадиром плотников Режевского стройуправления В. В. Весельцовым. Ударнику коммунистического труда—обязательное среднее образование—вот тема сегодняшнего выступления швей-мотористки швейной фабрики Галины Самочерновой.**

Как я понимаю смысл звания «ударник коммунистического труда»? Во-первых, это отличная работа. И еще учеба. Именно для коммунистического труда, на мой взгляд, современная жизнь требует постоянного совершенствования технических, политических и общеобразовательных знаний. Тот, кто борется за это почетное звание, должен непременно где-то учиться—или в общеобразовательной школе, техникуме, институте, или в школах коммунистического труда.

Три года у нас в бригаде работает Нина Бердникова. Закончила она восемь классов. Норму выработки выполняет на 120 процентов. По всему она вроде бы достойна быть ударником коммунистического труда. И мы были бы очень рады, если бы ей присвоили это почетное звание, но вот в этом году она не захотела пойти даже в школу коммунистического труда. Поэтому ее кандидатуру даже не представляют на обсуждение.

Недавно армия ударников пополнилась многими передовыми работницами. Им присвоили это звание на последнем заседании фабричного комитета. Светлана Гигина учится в десятом классе, Валентина Оськина и Ольга Серухина—в одиннадцатом. Все они из-за того перевыполняют свои производственные задания на десять, пятнадцать процентов, не только показывают пример самоотверженного труда, но и каждая где-нибудь учится. И многие в школах коммунистического труда. Эта форма учебы оправдала себя и постоянно развивается. Осо-

бенно необходима школа для новичков.

Программа ее рассчитана на два года обучения. За это время работницы узнают, какое оборудование применяется в швейной промышленности, научатся разбираться в вопросах экономики своего производства. Большой интерес вызывают занятия по теме о премиальной оплате для рабочих, об экономии материальных ресурсов, повышении качества продукции.

Девятую пятилетку я выполнила в январе 1975 года. Это стало возможным, я думаю, благодаря учебе. Она научила меня думать, творчески подходить к своей работе. Сейчас я могу выполнять почти все операции. Ведь мы работаем, как говорится, в общей котел. Поэтому, если где-то образовался прорыв, то в ликвидации его заинтересованы все. Иногда приходится совмещать работу на двух, трех операциях. И, конечно, практика научила меня лучше разбираться в машине. Некоторые неполадки, регулировка строчки, перестройка машинки на другой вид ниток,—все это я могу сделать сама, не обращаясь за помощью к наладчику, а это—экономика рабочего времени.

Самая закончилась десятая классная вечерней школы. В этом году не смогла продолжить занятия в одиннадцатом из-за болезни, но в следующем непременно должна получить аттестат о среднем образовании. К этому обязывает меня звание ударника коммунистического труда.

**Г. САМОЧЕРНОВА,**  
швей-мотористка швейной фабрики.

### ПЕРВЫЕ АВТОМОБИЛИ КамАЗа



Набережные Челны. На Камском автомобильном заводе включен главный конвейер. Со сборочной линии начали сходить трехосные тягачи модели «5320», снабженные 210-сильным двигателем. Конвейер действует в пусконаладочном режиме.

Выпуск первых серийных автомобилей с маркой «КамАЗ» — хороший подарок многотысячного коллектива строителей, монтажников, специалистов XXV съезду КПСС.

В день открытия форума в Москву прибыла колонна грузовиков, которые несколько дней назад сошли с главного конвейера Камского автомобильного завода. Эти первые машины с маркой «КамАЗ» — лучшее приветствие партийному форуму от камских автозаводцев, достойный рапорт о трудовой доблести.

**НА СНИМКЕ:** «КамАЗы» на главном сборочном конвейере.

Фото Е. Логвинова и Б. Клипинпера.

### На темы морали

## „МАЗСТРО“, „РЕКОРД“ И ДРУГИЕ

Действующие лица и исполнители этой немного детективной истории мальчишки 16—17 лет: Саша Долгоруков, ученик десятого класса десятой школы; Михаил Баширов, учащийся ГПТУ; Виталий Пятанов, рабочий механического завода; Володя Дробинко, учащийся десятого класса десятой школы.

Вот они стоят перед народным судьей Е. С. Хорьковым. Собственно, весь детектив уже позади, романтическая история эта в памяти у работника городского отделения внутренних дел В. Абрамовича, которому было поручено выявить радиохулиганов.

Знали ли ребята, что изготовление радиопередатчиков устройств и выход их в эфир незаконны. Знали, все знали. Знали, что они своей игрой мешают работе радио и телевизионных установок, засоряют эфир? Знали.

В 16—17 лет можно с полной ответственностью давать отчет своим словам и поступкам. Может быть, романтизм оказался сильнее чувства ответственности, может, увлеченность в безнаказанности подвела. Хотя, один из

четырех—Баширов — уже имел серьезное предупреждение, в прошлом году у него была изъята радиоаппаратура. Он бы мог предупредить остальных, поделиться своим горьким опытом. Однако все вышло наоборот: в показаниях зафиксировано, что он по-прежнему поставлял друзьям-радиолобителям недостающие детали для изготовления аппаратуры.

Нет надобности описывать, как были обнаружены в эфире позывные «Мазстро», «Рекорда», «Меридиана», «Рубина». Нет надобности рассказывать, как после очередной «трансляции» собственных мыслей и популярной музыки наши герои встречали в своей радиорубке—родительской квартире—неожиданных гостей из милиции. Сейчас они стояли понурые и слушали, как их радиолобительство называли радиохулиганством.

Слушали эти слова и родители, матери и отцы Саши, Михаила, Виталия и Володи. Слушали и, кажется, осанавливали, как мало—детям возможность учить-

ся, материально обеспечить их. Споры нет, только сподобные, знающие, мыслящие мальчишки могли увлечься радиоделом. Но за своими делами и хлопотами увлечение сыновей не заняло никакого места в родительской жизни, и вот плачевный результат.

Будь ребята членами кружка радиолобителей, будь зарегистрирована аппаратура, будь у них разрешенные выходы в эфир в определенное время на определенной волне—и не было бы этой встречи в народном суде, не пришлось бы родителям платить штраф за увлечение сыновей.

Резолюцию суда получают и гороно, и механический завод. Думается, что выходы будут сделаны правильно. Наказание уже получено, а вот кто окажет помощь, которая давно должна бы быть!

Наши читатели, возможно, помнят опубликованную 7 февраля корреспонденцию директора Дома пионеров Я. Данилова «На стыке школы с производством» под рубрикой «За строкой проекта». Та же тема: нет в го-

роде технических кружков,—ни в школах, ни в училище, ни в Доме пионеров. Эта проблема взрослых кажется несерьезной, и относится к ней без должной заботы. К чему приводит такое невнимание к увлечениям ребят, убедительно показывает описанный случай. Без хорошей организации умное занятие превратилось в хулиганство.

Можно ли гарантировать, что где-то в режевских квартирах не сидят над схемой (тайком от родителей, конечно) новые «Мазстро», захваченные страстью явить миру свои позывные, свое творческое «я», свою мальчишескую неудержимость, даже если эта неудержимость во вред общему делу.

В 16—17 лет за свои поступки отвечают со всей ответственностью. А научили ли родители, школа, коллектив, где работает подрасток, этой ответственности, что сделали, чтобы развивать его увлечение радиотехникой и стать не радиохулиганом, а уважаемым, увлеченным своей страстью радиолобителем?

**В. ВОРОБЬЕВА,**

В январе и феврале воспитатели городских детских садов были гостями «Чайки» — детского комбината никелевого завода. Воспитатели средней, старшей и подготовительной групп И. П. Карташова, Н. Г. Остаркова, А. И. Сахарова, М. И. Шипунова поделились с коллегами своим опытом в воспитании детей, показали оформление интерьера групп, рассказали о путях, ведущих к высоким успехам в обучении дошколят.

Настоящей демонстрацией воспитательского мастерства были открытые показательные занятия по рисованию, физкультуре, родному языку. Единодушно им была дана высокая оценка.

Отмечены отличная организация детского коллектива, собранность внимания и мысли детей, навыки в рисовании, успешные занятия физкультурой.

Интересную выставку изобразительного творчества детей подготовили воспитатели Н. Г. Остаркова и М. И. Шипунова. Дети любят рисовать, и

тем более, если им предложат рисовать живого котенка, чтобы подарить эти портреты коту на день рождения.

Что интересно, дети

крывалом лесом. Оля Антонова рассказывает о своей работе: «Я нарисовала большой лес, посреди — маленькая елочка. Большие деревья согре-

ровна требует все движения выполнять правильно. Ловкость мышеч в игре «Котика и мышка» удивительна: никто не попал в лапы коту.

У будущих школьников занятие сложное — они обсуждают образы героев художественных произведений, поведение своих товарищей, говорят о дружбе и друзьях. По кинопроектору посмотрели фильм «Самый большой друг», размышляли над поведением его героя.

Воспитатель А. И. Сахарова много готовится к занятиям с ребятами: подготовительной группы, не пользуется техническими средствами.

Успех воспитательной и образовательной работы рождается в процессе совместного творческого труда всего коллектива и родителей. Контакт очень хороший, в любом деле и родители, и воспитатели готовы прийти друг другу на помощь.

**М. ТРЕТЬЯКОВА,**  
методист яслей-сада «Чайка».

## В „ЧАЙКУ“ ЗА ОПЫТОМ

учатся оценивать работы друг друга. Например, Андрюше Гладких понравился рисунок Оли С. Он подметил, что голова у кота круглая, хвост длинный и загнутый вверх. Такая точная оценка работы товарища ребятам дается не сразу: находить верное определение помогает воспитатель.

Воспитанники средней группы рисовали сказочную зиму. Склонились 30 маленьких «художников» над листочками с кистью в руках не сразу. Подумали, поразмыслили. И вот перед нами зимняя сказка с ее снегопадом, уснувшим под снеговым по-

ваком ее, и еще я укутала ее снегом, чтоб не мерзла». Все четко продумано в этом занятии Ниной Гавриловой Остарковой — от подготовки до итоговых слов: «Ваши рисунки, ребята, украсят нашу группу».

Но вот те же дети стоят в спортивных костюмах, ловят каждое слово Ирины Петровны Карташовой и выполняют по команде упражнения с мячом. Ползти по наклонной узкой доске некоторым и страшно, но дети стараются, и задание удается всем. Спрыгивать со скамейки они уже умеют, но Ирина Пет-

остро чувствует.

Есть возле вокзала маленький продовольственный магазин, но купить там можно разве что затвердевший сыр. Хотя и не хлебом единым жив человек, а все же пора позаботиться о пассажирах.

**С. РЫЧКОВА,**  
рабкор.

### • Как вас обслуживают?

## Ожидание с голоданием

Хочу выразить общее мнение и жителей Режа, и приезжих, кому доводится бывать на нашем вокзале, а иногда целую ночь ожидать своего по-

езда или автобуса.

Если оказался на вокзале, сто раз пожалейте, что не прихватил с собой по дедовским обычаям корзинку с прови-

зией. Столовой нет — ну ладно, пассажиры народ непритязательный. А вот буфет, бесспорно, необходим. Тем более, если едешь с детьми, это

## На бойком месте

находится Режевская пельменная. Это и в прямом и в переносном значении слова. Думаю, многие со мной согласятся.

Пельмени — одно из любимых уральских блюд, но аппетит пропадает уже при входе. То же самое и с настроением.

На лестничной площадке частенько собираются те, кто с утра пьян, в обеденном зале облаками плавают табачный дым. Конечно, и манера объясняется друг с другом у таких «посетителей» соответствует состоянию, а акустика помещения вполне достаточная, чтобы обедующие могли выслушивать их речевые изощрения.

Что интересно, эти товарищи уже стали

завсегдатаями, нашли, видимо, место по душе, благо, встречают гостеприимно и к принесенной вышине отличную закуску подают.

И аппетит, и настроение потеряешь после обеда в таком соседстве. Кажется, прямая обязанность администрации пельменной и руководства общепита — позаботиться о приятном аппетите своих клиентов, но только не тех, что приходят сюда навеселе и с бутылкой в кармане, а основной массе — трудящихся предприятий и организаций, которым после обеденного перерыва еще предстоит рабочую смену.

**ЦЫБИНА, ПОДКО-  
ВЫРКИНА** и др.



На стадионе никелевого завода закончилось первенство завода по мини-футболу. В минувшее воскресенье состоялись заключительные игры, в них участвовали команды заводоуправления, цеха подготовки сырья и шихты, Липовского карьера, автотранспортного, электротермического, ремонтно-механического цехов, стадиона. Первое место присуждено футболистам стадиона, второе — ремонтно-механического, третье — электротермического цехов.

НА СНИМКЕ: играют команды стадиона и ремонтно-механического цеха.

**РЕДАКТОР А. П. КУРИДЕНКО.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**1 МАРТА НЕДЕЛЬНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Москва. Новости.  
11.10 «Утренняя гимнастика». (Цв.). 11.30 Программа мультфильмов. (Цв.). 12.00 На XXV съезде КПСС (Цв.). 13.00 «Клуб кинолюбителей». (Цв.). 16.45 Москва. «Весна труда». Документаль-

ный фильм. 17.45 «Надежда». Художественный фильм. (Цв.). 19.30 «Умелые руки». (Цв.). 20.00 Дневник XXV съезда КПСС. (Цв.). 20.30 «Мы играем и поем». (Цв.). 20.45 Спектакль Ленинградского академического Большого театра им. Горького «Протокол

одного заседания». (Цв.). 23.00 «Время». На XXV съезде КПСС. 24.00 «На улице Неждановой». Ведет передачу О. Доброхотова. По окончании — Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.25 Свердловск. Новости. 19.40 «За строкой рапорта уралмашевцев». 20.00 «У нас в гостях Петя Светофоров». 20.30

Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 «Найсыгиз Адабаев». Художественный фильм. 22.15 Идет Всесоюзный фестиваль самодельного творчества трудящихся. Выступает агитбригада «Веселый ветер в пути». 22.45 «Горючее дыхание земли». Телефильм. 23.00 Москва. «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС.

## КИНО

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

28—29 февраля — «Пропавшая экспедиция». Две серии. Начало в 18, 21 час.

Для детей 29 февраля — «Пропавшая экспедиция». Начало в 13 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

28—29 февраля — «Чертенок». Начало 28 февраля — в 17, 19, 21 час. 29 февраля — в 16 и 18 часов.

Для детей 29 февраля — «Не болит голова у дятла». Начало в 12 и 14 часов.

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

28—29 февраля — «Это мы не проходили». Студия им. Горького. Начало в 11, 16, 18, 20 часов. 1 марта — «Время ее сыновей». Студия «Беларусьфильм». Две серии. Начало в 11, 16, 18, 20,30 час.

### КИНОТЕАТР «АВРОРА»

28—29 февраля — «Повесть о человеческом сердце». Студия «Мосфильм». Две серии. Начало в 11, 18,10 и 20,30 час. 1 марта — «Это мы не проходили». Студия им. Горького. Начало в 11, 16, 18,10 и 20 часов.

Для детей 28—29 февраля — «Когда зацвел миндаль». Начало в 16 часов.

## Объявления

### УВАЖАЕМЫЕ РЕЖЕВЛЯНЕ, ПРИГЛАШАЕМ ВАС

на II городской смотр агитбригад, который проводится 29 февраля во Дворце культуры «Горизонт». Начало в 12 часов. Вход свободный. Оргкомитет.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ЗАПИСЬ В ХОР РУССКОЙ НАРОДНОЙ ПЕСНИ** по вторникам и пятницам с 18 часов. Первое занятие состоится 2 марта в 18 часов.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ТАИСЬЮ ВАСИЛЬВЕНУ И АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВИЧА ГОЛЕНДУХИНЫХ** с золотой свадьбой. Желаем счастья!

Дети и родные.

**ОРСУ РЕЖЕВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА** на постоянную работу требуются грузчики-экспедиторы, (оплата труда сдельная), продавцы продовольственных магазинов и продавец для развозной торговли, буфетчицы в столовые пос. Озерной, Костоусово.

Обращаться по адресу: г. Реж, Краснофлотцев, 3.

**РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ** требуются на постоянную работу токари-универсалы и операционники, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, слесари-инструментальщики, слесари-сборщики, фрезеровщики-универсалы и операционники, штамповщики, электромонтеры, сборщики тары, наладчики металлорежущего оборудования, чистильщики литья, транспортные (грузчики), электросварщики, заточники металлорежущего инструмента, контролеры ОТК, уборщики стружки, уборщики производственных и служебных помещений, вахтеры.

Также приглашаются на постоянную работу по сокращенному рабочему дню (4, 6 час) неработающие пенсионеры, работники завода, находящиеся в отпуске без содержания по уходу за детьми. За справками обращаться в отдел кадров завода.

**29 ФЕВРАЛЯ РЕЖЕВСКОЕ РАЙПО ПРОВОДИТ ЯРМАРКУ ПО ПРОДАЖЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ.** Ярмарка проводится на центральном рынке. Начало в 8 часов утра. Присим посетить нашу ярмарку.

Режевскому автопредприятию срочно требуются на постоянную работу кочегар на жилой 70-квартирный дом, сторожа (оклад 103 рубля), уборщики производственных помещений, шоферы 1, 2, 3 класса на все марки автомобилей, диспетчера. Обращаться в отдел кадров.

**С 1 по 31 марта** проводится республиканский месячник массового контроля за работой пассажирского автотранспорта. Активно участвуйте в проведении массового контроля!

Режевскому лесопункту треста «Свердловстрой» (за вокзалом) срочно требуются на работу начальник автогаража, мастер в лесопильный цех, механик по деревообрабатывающему оборудованию, художник и газосварщик. За справками обращаться в отдел кадров лесопункта.

Администрация, партийный и заводской комитеты Режевского предприятия по выпуску товаров народного потребления в пос. Озерном выражают соболезнование родным и близким главного бухгалтера **МОДЕНОВА ГЕОРГИЯ ИВАНОВИЧА**, скончавшегося после тяжелой и продолжительной болезни.